

美国人口出生率连年下降

“无孩一族”女性面临两难境地

美国人口出生率连年下降,2007年至2011年期间大幅滑落9%。与以往经济萧条导致出生率下降不同,如今更多适龄男女主动选择不孕不育。对他们而言,没有孩子的生活圆满、充实,但难为社会主流接受。

很多职业妇女不要孩子

早在14岁那年,劳拉·斯科特就下定决心不要孩子。看着妈妈为抚养自己和哥哥累得筋疲力尽、全无自我,她实在提不起兴趣生儿育女。

妈妈却总教训她:“到时候你不会这么想了。”劳拉26岁结婚,期待自己会突然改变主意,但“那一刻”却从未出现,“我觉得自己过得挺好”,她说。

劳拉过得不单“挺好”,简直就是充实。她今年50岁,是一名作家、纪录片制片人和职业规划师。“我不要孩子,因为我享受自己的生活。”她说。

劳拉并不孤单。在美国,如她一般选择不要孩子的职业妇女大有人在。美国皮尤研究中心数据显示,美国选择不要孩子的各种族女性人数大幅上升,每5名告别育龄期的女

性中就有一人没有孩子,而20世纪70年代同一比率为10:1。

与以往不同,这一轮人口出生率显著下降与经济萧条无关。早在2008年金融危机爆发之前,美国从未生育过的40岁至44岁女性人数就比70年代增长80%,占总人口的18%,比1976年的比例高出8个百分点。

选择不要孩子的女性以受过高等教育的白人居多。不过,越来越多美国黑人女性也选择不生孩子,人数从1994年到2008年增长了30%。研究种族和性别的社会学家詹妮弗·希克斯·伍德斯特认为,这在一定程度上缘于新一代黑人女性不愿意重复单亲母亲的悲惨命运。不少事业有成的黑人女性常常抱怨,与自己条件相当的黑人男性寥寥无几。



资料图片

委总统受“威胁”放弃联大 玻总统呼吁 联总部搬离美国

委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗25日宣布,因受到威胁,为“保护自己的生命”,他放弃前往美国纽约出席联合国大会。

马杜罗24日结束对中国的访问回国。他说,回程途中在加拿大温哥华中途停留时,他接到情报显示有“两起非常严重的挑衅”,因此促使他决定放弃出席联大计划。这两项挑衅之一是“针对我的身体健康”,另一项可能关联在纽约的暴力事件。

马杜罗说,美国两名前国务院高级官员奥托·赖克和罗杰·诺列加与上述威胁有关。他曾多次指责两人谋划针对委内瑞拉政府的阴谋,但两人都予以否认。

与此同时,玻利维亚总统埃沃·莫拉莱斯25日参加在纽约联合国总部举行的第68届联大一般性辩论时,抨击美国政府阻挠委内瑞拉代表团出席联合国大会。他呼吁联合国将总部搬离美国纽约,免遭美国的勒索和威胁。 据新华社

经济压力“不敢生”

社会和经济学家认为,生育率大幅下降是因为越来越多人既不想也“不敢”生孩子。

居住在纽约的杰娜·约翰逊与男友同居,觉得没有孩子的生活充满无限可能。“我可以做各种事情:买漂亮而不实用的东西、陪年迈的父母旅行、去朋友家过夜、在家宅一天、给侄子侄女寄礼物、报名外语班学习、随时出门和朋友喝一杯”,她说,“我知道有孩子也能做这些事情,但情况会更复杂。”

另一方面,如今盛行的亲密育儿法要求父母投入更多精力和财力,这令不少育龄男女望而生畏。美国卡罗琳娜人口研究中心主

任菲利普·摩根常年研究女性的婚姻、生育情况。他说:“20年来美国生育状况的现实是,越来越多女性因为工作、教育或者缺乏可心伴侣等原因推迟生育。”经济学家布莱恩·卡普兰估算,计入薪酬和晋升机会损失等因素,一名美国职业女性生养孩子要承担近100万美元的经济损失。与此同时,抚养孩子的经济成本却只增不减。

调查数据显示,在美国抚养一个2011年出生的孩子至18岁,平均需要投入23.49万美元。如果是年收入10万美元以上的家庭,抚养一个孩子的平均投入是39万美元。

面临强大的社会压力

除了经济原因,不少女性不要孩子,缘于自我意识和能力增强。

纽约大学社会学家凯瑟琳·格尔森认为,更多现代女性选择推迟或不生孩子,经济原因尚属其次,更主要的是她们希望“有时间自己过日子、思考想要怎样的生活”。

无论主观选择还是客观影响,不要孩子的女性都面临巨大的社会压力。连续15年来,人口学家斯蒂芬妮·伯恩每年都会询问在校大学生,今后要不要孩子。几乎所有学生都给出肯定答案,问及原因,却无人作答。伯恩指出,这是典型的社会职责驱使。依照这种思维定式,人们长

大成年理所当然要生孩子。对于无孩一族,这意味着令人窒息的社会压力。

40岁的蕾切尔·阿吉说:“我厌恶这个国家痴迷于孩子的文化,社交网络几乎成了展示自己小孩照片的平台,年满40岁的我却没有照片可展示,这令人难以接受。”

社会学家格尔森呼吁,女性无论生儿育女还是不要孩子,社会应该给予同等关注。否则,职业、自我和家庭的矛盾永远无法调和,女性处于“不生孩子你就完蛋了,生了孩子你也完蛋了”的两难境地。 据新华社

59.6克拉“粉红之星” 或成史上最贵粉钻

苏富比拍卖行25日展示一颗59.6克拉的粉色钻石,预估拍卖成交价超过6000万美元。按拍卖行的说法,这是有史以来上拍的最值钱钻石。

这颗粉钻名为“粉红之星”,内部纯净无瑕,整体呈椭圆形,定于11月13日在瑞士日内瓦上拍。

“在过去35年间,我有幸检验了一些堪称世界上最伟大的宝石,”苏富比拍卖行欧洲和中东地区宝石部门负责人戴维·贝内特说,“我敢直言,‘粉红之星’无疑是最重要的。一枚。”

“对于一枚晶莹无瑕的粉钻而言,即便是5克拉也已是万分难求,而59.6克拉的重量足以使‘粉红之星’傲视群雄。”贝内特评价,“粉红之星”堪称“地球上最伟大的自然珍宝”级别。

这枚微粉色的钻石1999年在非洲开采出来,原料重达132.5克拉。在施泰因梅茨珠宝加工厂,这枚钻石历经为期两年的切割、打磨与抛光,最终化身为李子大小的一枚椭圆形粉钻。2003年,这枚钻石首次亮相,2007年出售。

苏富比没有公开当年出售的价格,也不愿公开当年买家和如今卖家的相关信息。

先前上拍的最大钻石为24.78克拉的“克拉夫粉红”,它2010年在苏富比日内瓦拍卖会上的成交价为4620万美元。 据新华社



粉红之星

监禁16年 罚金20万美元以上 津重判毒杀大象者

津巴布韦地方法庭当地时间9月25日判定,3名毒杀万基国家公园80多头大象以获取象牙的盗猎者处以监禁16年,并处罚金20万至60万美元不等。这是津巴布韦近年来对盗猎象牙者判刑最重的一次。警方近日摧毁这一作案手段残忍的盗猎团伙,他们向万基国家公园内大象饮水的水池内投入氰化物,待大象被毒死后再取走象牙。据统计,至少87头大象被毒死,另一些狮子和水牛也在饮水后中毒死亡。

津巴布韦环保部长萨维尔·卡苏库韦称,这一盗猎团伙已造成“生态灾难”,应依法予以严惩。

当地媒体报道,警方逮捕了9名犯罪嫌疑人。其余嫌疑人据信将于下月出庭。

万基国家公园总面积超过1.4万平方公里,是津巴布韦面积最大、野生动物种类最多的国家公园。

津巴布韦境内约有10万头非洲象,其中40%至50%生活在万基国家公园。近年来,由于财政吃紧,该公园管理每况愈下,盗猎行为日益猖獗。 据新华社

新世纪商厦18周年庆 让利活动精彩纷呈

9月28日起家电全城疯抢10天

今年的9月28日是新世纪商厦18周岁的生日,为了感谢我市广大消费者对本土家电企业的支持,新世纪商厦推出了一系列的家电优惠活动,让利、放价给消费者。同时新世纪家电将优惠活动延续至整个十一黄金周,在我市形成了一场热热闹闹的家电盛宴。

记者了解到,新世纪商厦18周年庆连十一黄金周的让利活动还真不少!在9月28日店庆当天,前100名顾客购买家电金额满928元,可领取生日蛋糕一份。关注“镇江新世纪商厦”的微信,可凭回复领取小礼品一份。同时,新世纪商厦在本地一家城市网站上,推出了“疯狂团购夜,越夜越疯狂”活动。

此外,镇江新世纪还与江苏银行、中国农业银行合作,推出了“送好礼”和“中大奖”活动。值得一提的是,9月28日当晚至10月7日在新世纪商厦购家电刷农行信用卡满

200元即可得抽奖券一张,设特等奖一名,奖品是32英寸液晶彩电一台。

在十一黄金周期间,新世纪商厦还推出了“家电套餐”。如10月1日至10月7日,购买家电2件或2件以上且单件金额满300元的,可享受“满送”的套餐优惠。万家乐厨电也有套餐优惠,市民除了可以享受厨电套餐基础上再获赠小家电外,还可参加“加价选购”电器的组合套餐。新世纪商厦最新推出的万家乐橱柜更是有好礼相送,有兴趣的消费者可以到商场逛一逛。

昨天,记者在新世纪商厦看到,已经有不少市民到商场“选货”了。家住绿竹巷的吴先生和妻子趁着中午休息的时间,来到新世纪商厦选购家电。吴先生说,家里的电器还是8年前结婚的时候买的,现在家电更新换代太快了,虽然8年前的家电还没坏,可看到现在的3D液晶

电视、智能洗衣机、节能空调和冰箱等高科技产品,就想把家里的“老古董”全换了。

吴先生的妻子告诉记者,他们提早来到商场“选货”,主要是担心店庆和十一期间,到家电商场购物的人太多,他们没办法静下心来选购。大家都知道家电商场在店庆和十一黄金周的时候,价格让利幅度比较大,这个时候买最合适,所以到商场买家电的人肯定多。“我们想先看好了家电的型号,到时候直接参加活动付款就能省不少时间了。”

对于即将到来的家电盛宴,新世纪商厦相关负责人表示,他们已经完全准备好了,家电商品早早地备足了货,销售人员、送货人员、家电安装人员也全部上岗。在家电全城疯抢的10天里,新世纪商厦除了带给消费者更低的价格,还会送上更好的服务。

(王小月)